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Türkiye 

Dolar/TL 41.5'in üzerinde yatay bir seyir izlemeye devam ederken bugün iç piyasada veri 
gündemi ve TBMM açılışı izlenirken dış piyasada ise giderek büyüyen ABD ödenek sorunu 
takip edilecek. 

İç gündemde bugün İSO imalat PMI ve İTO İstanbul öncü enflasyon verileri izlenecek. Ayrıca 

TBMM'nin 28. dönem dördüncü yasama yılı da Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın da 

katılımıyla bugün başlayacak. 

Siyasi endişeler de iç gündemde takip edilmeye devam ediliyor ancak piyasa etkisi zayıfladı. 

Azalan siyasi endişenin de desteğiyle TCMB geçen hafta 2.5 milyar dolar daha döviz alımı 

yaptı. Bankacılar TCMB toplam brüt rezervlerinin 4 milyar dolar artışla yeni zirve olan 183 

milyar dolara yükseleceğini hesapladı. Resmi veri yarın açıklanacak. 

TL'nin yıl başından beri değer kaybı %15 olarak gerçekleşirken piyasa Cuma günü açıklanacak 

enflasyon verilerine odaklandı. 

Reuters anketine göre TÜFE'nin Eylül ayında eğitim ve gıda kalemleri öncülüğünde aylık %2.6 

artması, yıllık enflasyonun %32.5'e gerilemesi bekleniyor. Enflasyondaki yavaşlama hızı 

Merkez Bankası faiz indirimlerinin hızını tahmin etmek için yakından izleniyor.  

Dünya 

ABD hükümetinin durma noktasına gelmesinin ardından Wall Street vadeli işlemleri 
gerilerken, altın tarihi zirveye yükseldi, Asya borsalarında ise dalgalı işlemler görüldü. 

ABD'nin S&P 500 ESc1 ve Nasdaq NQc1 vadeli işlemleri %0.5 geriledi. Altının spot piyasadaki 

ons fiyatı XAU= 3,875 dolar ile art arda üçüncü günde de tarihi zirveye yükseldi. Avrupa vadeli 

işlemlerinde STXEc1 belirgin bir hareket görülmedi.  

 

ABD'de devlet hizmetlerinin durması nedeniyle tarım dışı istihdam verilerinin Cuma günü 

yayımlanması beklenmiyor. Yatırımcıların, bu nedenle bugün TSİ 1515'te yayımlanacak olan 

ADP özel sektör istihdam verisini yakından takip edecek. Analistlere göre özel sektör 

istihdamının 50,000 artması bekleniyor.  

 

Vadeli işlemlere göre, piyasalar ABD Merkez Bankası'nın (Fed) Ekim'de %96, Aralık'ta da %74 

olasılıkla politika faizini düşüreceğini fiyatlıyor. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 buguün 

%0.89 düşüş kaydetti. Endeks dün sona eren çeyrek dönemde %11 yükseldi. 

 

Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 Eylül'de ihracatta 14 ayın en hızlı artışının kaydedildiğini 

gösteren verinin ardından %0.77 yükseldi. Endeks bir önceki çeyrek dönemde %11.5 yükseldi.  

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3VI02B
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3VH058
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3VD0IO
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=ESc1
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https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
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https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11


 

Hong Kong borsası da dahil olmak üzere Çin'de borsalar resmi tatil nedeniyle kapalı olacak.  

Tahvil piyasasına bakılacak olursa, ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 

US10YT=TWEB dün 1 baz puan yükselmesinin ardından %4.1561 seviyesinde yatay seyretti. 

 USD/TL 

DolarTL paritesinde yatay yukarı yönlü seyir korunuyor. Bugün yurtiçinde pariteyi 

etkileyebilecek majör bir veri bulunmuyor. ABD tarafında ise PMI verileri ve ADP özel sektör 

istihdam değişim verileri açıklanacak. Günün en kritik gelişmesi ise ABD federal hükümetinin 

bütçe anlaşmazlığı nedeniyle kapanması oldu. Demokratlar ile Cumhuriyetçiler arasında yeni 

mali yıl öncesinde uzlaşma sağlanamaması, yaklaşık 7 yılın ardından ilk kez hükümetin 

kapanmasına yol açtı. Bu gelişme, piyasada risk algısını artırırken, Dolar Endeksi’nde (DXY) 

sert satış baskısı yarattı. Önümüzdeki süreçte ABD hükümet kapanmasının ne kadar süreceği 

ve piyasalara etkisi yakından takip edeceğiz. Ayrıca, Cuma günü açıklanacak tarım dışı 

istihdam verisi öncesinde Fed üyelerinin söylemleri ve Powell’ın olası açıklamaları, paritenin 

yönü açısından belirleyici olabilir. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,59 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 41,10  ve 40,95 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 41,76 ve 41,91 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 41,10/40,95 

Dirençler: 41,76/41,91 

 

 

EUR/TL 

Haftanın üçüncü işlem gününde paritenin hafta içerisindeki performansına baktığımızda 
kademeli hafif yukarı yönlü hareketlenmeler yaşandığın görülüyor. Yeni günde Euro 
bölgesinde gündem gelecek olan enflasyon verisinde olacak. Euro bölgesinden gelecek olan 
TÜFE verisi TSİ 12:00’da açıklanacak. Avrupa Merkez Bankası’nın da yakından izleyeceği veri 
ile birlikte faiz patikasında olası adımlar konusundaki beklentiler şekillenecektir. Avrupa MB 
Başkanı Lagarde dün bir konferansta konuşma gerçekleştirdi. Lagarde; euro bölgesinde 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=TWEB


 
 

enflasyon görünümüne yönelik ciddi bir tehdit olmadığını fakat bankanın tetikte olması 
gerektiğini belirtti. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,95 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 48,02 ve 47,52 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,51  ve 49,83  direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 48,02/47,52 
Dirençler: 49,51/49,83 
 

 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi Salı günü hafif bir yükseliş yakalayarak 1,3450 bölgesine girdi ve üst üste 

üçüncü yükseliş seansına girdi. Birleşik Krallık (BK) Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) büyüme 

rakamları beklentileri aşarak İngiliz Sterlini'ni (GBP) desteklerken, yatırımcıların ABD 

hükümetinin son finansman krizi nedeniyle kapatmasına hazırlanmalarıyla ABD Doları (USD) 

hareketleri yerinde kaldı. 

 Teknik Analiz: GBP/TL 56,17 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 55,54 veya 54,01 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,67 ve 57,04 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 54,54/55,01 

Dirençler: 57,04/56,67 

 



 
 

 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, ABD'de devlet hizmetlerinin durmaya başlamasının ardından güvenli liman 

varlıklara olan talebin artması ve istihdam piyasasında sıkılaşmaya işaret eden verinin 

ardından faiz indirimi beklentilerinin kuvvetlenmesiyle yeni zirveye tırmandı. 

JOLTS verisi ABD'de açık iş pozisyonlarının Ağustos'ta 19,000 ile ancak sınırlı bir artış 

göstererk 7.23 milyona yükseldiğini gösterdi.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 3,875.32 ile yeni zirveyi gördükten sonra %0.27 artıda 

3,869.18 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.7 artışla 3,901.40 dolara yükseldi.  

Teknik Analiz:  3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3599/3521 

Dirençler: 3803/3837 
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PETROL 

Petrol fiyatları, OPEC+'ın üretimi artırma kararı alacağı beklentisi ve ABD'de devlet 
hizmetlerinin durması nedeniyle yakıt talebinin düşeceği endişeleriyle art arda iki gün 
gerilemesinin ardından bugün yatay seyredetti. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil 
fiyatı %0.42 yükselerek 66.31 dolar seviyesinde işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.40 yükselerek 62.63 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 

 
 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information  

 

 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP Nationwide Konut Fiyat Endeksi (HPI) (Yıllık) (Eyl) 1,8% 2,1% 

10:00 TRY  İmalat PMI (Eyl) 46,70  47,30 

11:00 EUR ECB’den De Guindos’un Konuşması   

11:00 EUR İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Eyl) 49,5 50,7 

12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eyl) 2,2% 2,0% 

17:30 USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları 1,500M 0,607M 
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